新闻编辑中心主编 责编/易航 美编/皇鑫

24小时报料:4008 4567 88 江门新闻网 www.jmnews.com.cn 邮箱:jmrb@163.com





学习贯彻党的二十届四中全会精神

区委常委会(扩大)会议

暨全区传达学习贯彻党的二十届四中全会精神干部大会召开 扎实推进中国式现代化的江海实践

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/姚清 汝)10月28日,江海区委常委会(扩大)会议 暨全区传达学习贯彻党的二十届四中全会精 神干部大会召开,传达学习习近平总书记在

党的二十届四中全会上的重要讲话和全会精

神,以及全省、全市传达学习贯彻党的二十届

四中全会精神干部大会精神,对抓好全会精

神学习宣传贯彻工作进行动员部署。区委书

记李捷主持会议并讲话。区委副书记、区长

候选人颜乐中,区政协主席邹德昌出席会议。

会议指出,党的二十届四中全会是在以 中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴 伟业的关键时期,召开的一次十分重要的会 议。全区上下要把党的二十届四中全会精神 与江海实际结合起来,把全会各项决策部署 转化为江海的一项项工作举措,扎实推进中 国式现代化的江海实践,为打造珠江西岸现 代产业枢纽注人强大动能。要坚定不移推进 发展新质生产力,塑造高质量发展新优势。 发挥国家高新区引领作用,深入推进招商育

商攻坚行动,加速构建江海特色现代化产业 体系,加快发展现代服务业。要用好改革开 放"关键一招",推动深化改革与高水平开 放。全面融入粤港澳大湾区建设,加强深江 合作,打造一流营商环境。要深入实施"百县 千镇万村高质量发展工程",推动城乡区域协 调发展。发展壮大县域经济,提升街道错位 发展能级,推动乡村全面振兴,加快建设绿美 江海。要坚定践行以人民为中心的发展思 想,深入实施民生保障强基、城区品质提升、 安全管理强基三大行动。要加强党的领导和 党的建设,为各项事业发展提供坚强保障。

会议强调,学习宣传贯彻党的二十届四 中全会精神是当前和今后一个时期的重大政 治任务。全区各级各部门要加强组织领导, 精心谋划、周密部署,确保学习宣传贯彻工作 走深走实。要对标对表,科学制定区委"十五 五"规划建议。要把全会精神转化为推动工 作的强大动力,全力做好岁末年初疫情防控、 经济工作和安全稳定工作。

工信部发布第七批专精特新"小巨人"企业公示名单 江海区2家企业上榜

江门日报讯(记者/何榕 通讯员/张倩 婷)近日,工信部发布第七批专精特新"小巨 人"企业公示名单,江海区2家企业上榜,分 别为江门市辉隆塑料机械有限公司(以下简 称"辉隆塑机")、江门市阪桥电子材料有限公 司(以下简称"阪桥电子")。

辉隆塑机深耕挤出复合设备与工艺技术 近30年。"中国第一台牛奶果汁包装用的挤 出复合设备就是我们做的,原来书刊、箱子表 面的预涂膜设备都需进口,现在全球大部分 设备都来自辉隆塑机。"辉隆塑机董事长许锦 才说,自主研发是企业打破国际垄断、解决

"卡脖子"难题的关键。

"我们的淋膜技术不用胶粘,靠塑料自身 黏合,没有VOC排放,做出的产品无毒,符 合环保健康安全要求。"许锦才介绍,目前该 企业产品出口占比达40%,产量排名全国第 一,研发投入占营收的5%—8%,并设立博士 后工作站,与华南理工大学深度合作,持续攻 克可降解材料复合等前沿技术。

阪桥电子专注PCB光刻材料领域近20 年,自2006年创立以来专注PCB感光材料 领域研发生产,其产品全国市场占有率达 15%左右。该企业不仅推出国内首创的3D

打印字符打印油墨,还联合高校攻克PCB一 UV 纳米打印材料技术,打破德日企业技术 垄断,目前已拥有53项国家发明专利,并牵 头制定行业标准。

"这些年,我们一直持续投入研发,获得 了很多技术专利、发明专利。"阪桥电子董事 长周中涛表示, 阪桥电子研发投入占营收的 比重常年保持在5%—6%,综合实力在细分 领域稳居全国前三。

专精特新中小企业是指做到专业化、精 细化、特色化、创新能力突出的企业,"小巨 人"则是专精特新中小企业中的佼佼者,专注 于细分市场、创新能力强、市场占有率高、掌 握关键核心技术、质量效益优的排头兵企业。

近年来,江海区专精特新"小巨人"企业持 续涌现,离不开政府与企业的协同发力。上述 两位企业负责人均表示,申报专精特新"小巨 人"企业前,市区两级政府相关部门均派出专 家团队进行专业指导和帮扶,还出台了专项政 策给予资金奖励,并搭建产学研合作平台培育 优质企业,为他们提供了强有力的支持。

此外,工信部还公示了2025年专精特新 "小巨人"复核通过企业名单,江海区2家企 业通过复核认定。

街巷转角遇见运动幸福,"近"享健康生活

江海"15分钟健身圈"全域覆盖

□江门日报记者 何榕 通讯员 张晓瑜

随着十五运会和残特奥会的脚步日益临 近,江海区正以此为契机,全面升级全域体育 设施网络,实现"15分钟健身圈"100%全覆 盖,让运动活力渗透街巷肌理,让"在家门口 健身"的愿景变为全民共享的生活日常。

体育设施焕新升级 全民共享运动活力

"下楼走5分钟就能到龙溪湖体育公园, 既能陪孙子玩儿童设施,我自己也能在健身 路径上锻炼,太方便了!"家住江海区的李阿 姨说。如今在江海区,越来越多的居民像李 阿姨一样,享受到公共体育服务升级带来的 便利,"15分钟健身圈"已从规划变为日常生 活。

这份"家门口的幸福",在居民的日常生 活中体现得尤为真切。

走进龙溪湖体育公园,健身广场上居民 们跟着音乐跳着广场舞;极限运动场地上年 轻人踩着滑板飞驰;篮球场内不时传来进球 的欢呼……这个总投资超6000万元、占地约 2.56万平方米的体育公园,自建成开放以来, 已成为周边居民健身休闲的"打卡地"。作为

江海区率先完成的"国家千 个体育公园"建设项目,园 内不仅有健身广场、篮球 场、足球场等常规设施,还 拥有全国第二大泵道极限 运动场地,满足了不同人群 的运动需求。

江海区白水带篮球场 同样异常热闹,这里设施完 善,从开放以来就成为市民 们"斗牛"的首选。市民周 先生一家住在蓬江区,为陪 伴喜爱运动的儿子,一家人 成为了这里的常客。他告 诉记者,这里的篮球场场地 新、设施好,受到了青少年 的欢迎。

除了大型体育公园,江 海区还"见缝插针"完善社 区健身设施。在外海街道

四大社区,老旧休闲公园"摇身一变",一个蓝 色为底、点缀彩虹图案的儿童篮球场"惊艳" 登场;在新民村,高速公路桥下的闲置空间, 被充分利用建成规范的灯光篮球场…… 2021年以来,江海区新建儿童篮球场、市民 足球场、灯光篮球场57个,安装全民健身路 径近百套,推动"国球进社区""国球进公园", 在66个文体广场、64个村(社区)的"金边银 角"配建近300张乒乓球台。

"辖区内的体育设施一直在不断丰富和 完善。像牛眠山全民健身广场,以前有3个 篮球场、2个羽毛球场,就是没有儿童篮球



←外海街道 运动场上,"村 BA"赛事精彩纷 呈。 何榕 摄

场,现在也补齐了!"外海街道文体服务中心 负责人马均贺说。

截至2025年5月,江海区公共体育场地 总面积达126.73万平方米,人均体育面积 3.47平方米,远超全国平均水平。

碧道串联生态人文 "解锁"健康新体验

围绕江门河打造的城央绿廊、礼乐绿廊 碧道骑行线,全长44公里,核心段约10公 里,串联起油湾公园、釜山公园等户外营地, 实现慢行道、跑步道、骑行道、绿化道"四道贯 通",真正让居民出门就能"动起来"

从油湾公园出发,江边每一处景致都是 天然摄影背景板,这里是江门最浪漫的公园 之一,"藏"着全市首家公园里的婚姻登记处, 随手一拍都是定格幸福的画面;行至釜山公 园,这里是绝佳休憩驿站,从高处俯瞰,公园 如绿带镶嵌在江门河南岸,瀑布景观、滨水走 廊与喷泉步道相映成趣,日夜景致各具特色; 继续前行,下沙公园作为江门河与礼乐河交 会处的"新生地标",承载着水乡记忆,标志性 的"玉如意"廊桥造型雅致,不少居民都说"走 走如意桥,事事都如意",一旁的疍家广场还

藏着水上人家的旧时光,漫步其间既能赏景, 又能寄托美好期许;来到江门船厂,更是工业 记忆与现代艺术的碰撞之地,斑驳厂房变身 创意空间,造船文化展览馆、工业露营风餐 厅、氛围感咖啡书吧错落分布,让河岸之旅在 惊喜中落幕……

↑白水带体育公园为群众提供了专业的健身场所。 张浩洋 摄

针对"一老一小"重点人群,江海区推出 特色服务,在多个社区健身点,专门设置适合 老年人的漫步机、太极揉推器,以及儿童专属 的迷你篮球场、趣味健身设施;"全民轻健身 大讲堂""国民体质监测"活动深入基层,为市 民群众提供技能指导、科普讲座、体质监测、 运动处方等公益志愿服务,受益年龄段跨度3 至80岁,促进全民健身与全民健康融合发展。

此外,江海区目前拥有2845名社会体育 指导员,每千人配备7.9名,远超2025年每千 人2.16名的国家目标,他们驻场提供指导, 让居民健身更科学。

如今的江海区,公共体育服务正从"有" 向"优"、从"普惠"向"精准"升级。未来,这里 还将引入更多智能化健身设施,进一步完善 服务体系,让"15分钟健身圈"成为居民幸福 生活的"加分圈"。

广东省第32个环卫工人节:

江海区为环卫工人送上 1300余份暖心礼包

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/陈艺燕)10月26日, 在广东省第32个环卫工人节到来之际, 江海区城市生活垃 圾分类宣传项目精心策划"礼赞城市美容师,'益'起同行暖 江海"系列活动,向全区1300余名坚守一线的环卫工人送 上定制暖心礼包,礼赞"城市美容师",传递城市温度。

据悉,江海区环卫队伍主要负责外海、礼乐、江南三个 街道的城市清洁工作。尤其是在爱国卫生运动专项行动期 间,环卫工人们不辞辛苦,为城市的干净整洁和市民的健康 安全作出了重要贡献。

为表达对环卫工人的敬意,营造"尊重环卫劳动、支持 环卫事业"的氛围,活动面向全社会征集1300余份暖心礼 包,得到了爱心企业、人士等的广泛支持。活动当天,江海 区在智慧环卫指挥中心举行简短仪式,向积极参与捐赠的 爱心企业代表和支持单位颁发感谢状,以此致谢社会各界 对环卫事业的关心与支持。

随后,一份份装有外海面、花生油等日常用品的暖心礼 包陆续送到环卫工人手中。此外,爱尔新希望眼科诊所还 为环卫工人开展了护眼科普讲座和免费检查活动;在外海 街道幸福邻里汇,公益摄影活动为环卫工人提供免费拍摄 服务,用镜头为他们留下美好瞬间,作为珍贵的纪念。

区总工会心理健康服务进企业 从"心"出发 向"馨"而行

江门日报讯(记者/陈婵)为切实纾解企业职工心理压 力,提升职工生活幸福感与职场归属感,近日,区总工会聚 焦职工"心"需求,在广东沃得光电科技有限公司开展"新江 海·'心'守护·馨职场"心理健康服务系列活动首场活动。 据悉,该活动将持续至12月,走进辖区12家企业,以多元 化、沉浸式的心理关爱举措,为广大职工搭建温暖坚实的心 理支持平台。

本次系列活动以"心"与"馨"为核心主线,打造系统化、 互动式、沉浸式的心理辅导模式,累计将开展24场心理团辅 活动。记者了解到,活动既有心理健康知识科普宣讲,也有 减压健康操教学等实操性内容,还设置了团队互动协作游 戏,帮助职工树立科学的心理健康观念,为职工平衡工作与 生活、践行科学人生经营理念提供良好环境。

区总工会相关负责人表示,开展常态化心理健康服务 进企业活动,既是工会履行服务职工基本职责、传递组织关 怀温暖的具体实践,也是优化职场生态、构建和谐稳定劳动 关系、助力企业高质量可持续发展的重要举措。

未来,区总工会将持续深化心理健康服务内容,不断创 新服务形式,进一步扩大服务覆盖面与受益群体,让更多职 工在"馨职场"中感受到"心守护"的温暖与力量,切实把工 会的关怀送到职工心坎上,为建设和谐江海、幸福江海注人 "心"动力。

江南街道开展爱国卫生运动

"小手拉大手"共护社区环境

江门日报讯(记者/何榕 通讯员/陈伟杰)10月26日, 江南街道以"小手拉大手、周末齐行动"为主题,在辖区14个 社区同步开展爱国卫生运动,其中富横社区作为重点活动 区域,组织亲子家庭和党员志愿者,以"党群联动、亲子参 与"的形式,通过清理垃圾、知识宣传等举措,共同打造干净 整洁的社区居住环境。

活动现场,亲子家庭与党员志愿者组建了多支"清理小 分队",形成"分片包干、协同作战"的工作模式。队员们手 持夹子、垃圾袋等工具,重点对社区道路两侧、绿化带内的 易积水隐患点展开清理,逐一检查并清空花盆托盘内的积 水,集中清运废弃纸箱、塑料瓶罐等杂物,同时细致清扫枯 枝落叶、烟头、纸屑等散落垃圾,营造干净的社区环境。

"妈妈,你看我找到了一个积水的瓶子!"一名小朋友兴 奋地举起手中的塑料瓶,小心翼翼地将其放进垃圾袋,小朋 友的妈妈在一旁露出欣慰的笑容。这样热火朝天的劳动景 象在江南街道各社区随处可见,这正是大家用实实在在的 行动清洁家园、守护健康的最美缩影。

在富横社区清理现场,5岁的小朋友徐奕阳在家长的带 领下捡拾垃圾,一旁的家长耐心向他讲解爱护社区卫生环 境的重要性。这样的互动场景在活动中随处可见,不少家 长表示,通过亲身体验劳动,孩子们不仅学会了识别卫生隐 患,更树立了"爱护环境,从我做起"的意识。此外,党员志 愿者还带领亲子家庭走进社区周边商铺,开展爱国卫生宣 传,倡导"家家户户齐参与,共同维护社区卫生"的理念。

"我们希望以'小手拉大手'的形式,让孩子带动家庭、 家庭影响邻里,逐步形成'人人参与、共建共享'的爱国卫生 工作氛围。"江南街道办事处相关负责人表示,接下来,该街 道将定期开展爱国卫生行动,让美化家园的种子在每个人 心中生根发芽,持续提升辖区居民生活品质。

汇丰·世界羽联公益训练营在江海举办 点燃青少年体育梦想

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/陈艺燕)随着十五运 会和残特奥会脚步的临近,江海正掀起一股体育运动热 潮。近日,一场以"活力江海,'羽'你同行"为主题的汇丰。 世界羽联公益训练营在江海区龙溪湖体育公园举办,点燃

青少年体育梦想。 活动现场,专业教练团队针对青少年的不同特点,精心 设计了分层训练课程——从最基础的握拍姿势教学,到精准 的发球控制训练,再到紧张刺激的攻防战术实战演练,循序 渐进地帮助孩子们掌握羽毛球运动的要领。更令人惊喜的 是,中国羽毛球运动员、2024汤姆斯杯冠军任翔宇的现身,将 现场气氛推向高潮。他不仅亲自示范标准发球动作,还与小 球员们"切磋"球技,时而放慢球速耐心引导,时而以轻巧回 球鼓励孩子们大胆进攻。活动尾声,任翔宇与青少年们亲切

合影、签名,用自身经历激励他们勇敢追逐体育梦想。 据介绍,此次公益训练营将专业运动资源与青少年兴 趣培养相结合,让更多青少年能够接触并参与这项运动,为 本地羽毛球运动发展注入了活力。